

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 17-й

№ 120 (3353)

СУББОТА, 22 июня 1968 года

Цена 2 коп.

Адрес редакции: проспект Карла Маркса, 41.

КОНКУРС МОЛОДЫХ

РЕПОРТАЖ

К 50-летию ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

ЭТОТ репортаж я веду со строительства школы в 11-м микрорайоне. Сообщение о ходе строительства школы было опубликовано в нашей газете недавно и можно было, конечно, поспешить с новым сообщением. Но дело в том, что здесь происходит событие, не рассказать о котором нельзя. На этажах здания собрались юноши и девушки из различных подразделений стройки, чтобы показать искусство маляра и штукатура. Идет конкурс «Золотые руки», один из этапов фестиваля, посвященного 50-летию ВЛКСМ.

Уже стало традицией проводить конкурсы на звание «Лучший по профессии». С особой силой развернулось соревнование между молодыми рабочими различных профессий в этом году, в юбилейном году комсомола. Профессиональный конкурс «Золотые руки» провели комсомольские организации предприятий нефтехимии, а теперь огонь соревнования перекинулся на строительные площадки.

На первом этаже со-

ревнуются девять штукатуров, на втором — столько же маляров. Все 18 из разных подразделений строительства — одни строят объекты нефтехимии, другие объекты жилья, и все они, конечно, отличные строители. Но кто-то из восемнадцати вернется в свой коллектив с почетным титулом «Мастер — золотые руки».

Кто же? Катя Куликова или Людмила Козлова? А может быть, Зоя Меньшикова или Олег Середкин?

Но не будем загадывать. Программа конкурса не из легких. Надо отлично зашпаклевать и оштукатурить стены, покрасить их, а заодно покрасить оконные блоки и радиаторы отопления. Кроме того, предстоит выдержать экзамены, на которых будут спрашивать о составе различных растворов и их применениях.

В комиссии опытные строители — заместитель главного инженера управления строительства В. Т. Шеянов, главный инженер лаборатории НОТ М. Мамаев, бригадир бригады отделочников Н. Резчик, главный инженер участка А. Корбух, заместитель секретаря комсомольской организации стройки Ю. Волков, контролеры З. Ле-

бедева, Е. Королев и другие.

Два дня шел конкурс. И вот комиссия приступает к работе. При приращении оценок учитываются качество и темп работы отделочников, умение подобрать нужный цвет, умение правильно организовать труд. Учитывались и культура рабочего места, а также знания техники безопасности и теории передовых методов. А девушки в это время вспоминают рецепты приготовления шпаклевки, грунтовок, красочных материалов. Нет-нет да и заглянет кто-нибудь из них в комнату, где работает комиссия, но члены комиссии неумолимы — вежливо выпросят.

Во второй половине дня начались экзамены. Она за другой отвечают на вопросы отделочники: Людмила Козлова, Валера Крулева, Нина Орлова, Владимир Фоми...

Наконец комиссия объявляет имена победителей. Первое место, а вместе с ним и звание «Мастер — золотые руки» присуждается маляру Валентину Березневой. Работает она отделочницей на 5-м участке строительного - монтажного уп-

равления № 5, одновременно является и секретарем комсомольской организации участка. Вторым призером стала Люба Костюк из этого же СМУ. Вале Круленевой из строительного-монтажного управления № 3 присуждено третье место. А места по конкурсу штукатуров распределены так: «Мастером — золотые руки» стал Анатолий Фомиин из СМУ-5, его товарищ Владимир Губцов занял второе место. Третье место присуждено Нине Орловой из СМУ-3. Строители и члены комиссии поздравляют победителей, желают им успехов в областном конкурсе. (Дипломы и награды победителям будут вручены на городском митинге в день молодежи).

Конкурс отделочников окончен. А скоро на строящийся по соседству со школой девятиэтажный дом соберутся помощники сноровкой молодые камешники стройки. Здесь же, на объектах 11-го микрорайона, будут проведены и областные соревнования строителей. В Ангарск съедутся отделочники и камешники Шелихова, Братска, Усолья - Сибирского, Иркутска и других городов. Конкурс «Золотые руки» продолжается. А. КРИВОЙ.



На первом участке УПП треста Востокхиммонтаж изготавливаются металлоконструкции для предприятий города и других областей страны. Коллектив участка славно потруился в первом квартале, заняв первое место по УПП, второе — по тресту.

На снимке: лучший слесарь передового коллектива Игнат Степанович Рог. Фото И. АМОСОВА.

РАБОЧЕЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Много внимания уделяется в коллективе второго механо-сборочного цеха ремонтно-механического завода нефтехимического комбината подготовке молодых специалистов. В этом году пятнадцать юношей и девушек получили здесь специальность. Причем, приступая к самостоятельной работе, вчерашние ученики обычно имеют уже достаточный опыт практической работы.

Анатолий Кротов, к примеру, недавно учился мастерству заточника. Сейчас он работает самостоятельно, получил разряд, слышит в коллективе толковым специалистом. А Петру Кочергию по душе профессия слесаря, он также недавно вышел из-под опеки своих старших товарищей. Честь и авторитет цеха дороги каждому работнику. Мно-

гие, готовясь к уходу на заслуженный отдых, стараются оставить о себе в цехе добрую память: обучить несколько специалистов или передать свою профессию по наследству. В коллективе имеются и своя рабочая династия. Александр Яковлев учится на электрика у своего отца, слесарь Николай Самойлов передает свое ремесло сыну Юрию, а ученица токаря Людмила Прошкина работает в цехе вместе с матерью и сестрой.

И сейчас ученики готовятся к экзаменам по трудовой профессии. Им большую помощь оказывают старшие, опытные специалисты — коммунист токаря Иосиф Александрович Кошкин, расточник Александр Юханович Перу и другие.

А. СТЕНЯКИН.

В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ ООН

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Совет Безопасности ООН принял резолюцию, предложенную представителями США, Англии и СССР по вопросу о гарантиях безопасности ядерных стран-участниц договора о нераспространении ядерного оружия.

Теперь можно констатировать, заявив, выступая после голосования, глава советской делегации В. В. Кузнецов, что Организация Объединенных Наций успешно закончила важный этап. Она открыла зеленую улицу для подписания и ратификации договора о нераспространении ядерного оружия.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

ХАНОЙ. С 5 по 13 июня в районе провинциального центра Кванто бойцы сил Освобождения Южного Вьетнама

вывели из строя свыше 700 солдат и офицеров противника, сбили и повредили 10 самолетов.

НЬЮ-ЙОРК. «Президент» Южного Вьетнама Нгуен Ван Тхуе объявил о всеобщей мобилизации в стране, в рамках которой все трудоспособные мужчины в возрасте от 17 до 43 лет подлежат зачислению на военную службу. До конца этого года численность марионетных вооруженных сил решено увеличить на 268 тысяч. Таким образом, общее их число превысит миллион человек.

БУДАПЕШТ. Строители нового будапештского метрополитена приступили к сооружению туннеля под Дунаем. Длина его должна составить 480 метров. На строительство отпущено зарекомендовавшее себя советское оборудование.

ДАМАСК. Население Сирии на конец 1967 года составило 6 миллионов человек. В Дамаске насчитывается 636 тысяч жителей.

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ В ПЕРИОД ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

22 ИЮНЯ 1941 ГОДА немецко-фашистские захватчики, нарушив пакт о ненападении, обрушились на нашу великую Родину. Началась Великая Отечественная война. Вместе со всеми многомиллионным советским народом и трудящиеся Иркутской области встали на защиту своей Отчизны.

По области прокатилась волна митингов и собраний, на которых принимались решения, выражающие гневную ненависть к врагу, уверенность в победе, готовность до последней капли крови защищать родную страну, самоотверженно трудиться в тылу.

После окончания митингов в волекоматы городов и районов стали поступать многочисленные за-

явления от граждан с просьбой об отправке их на фронт. Писали юноши и девушки, командиры и рядовые запаса, участники гражданской войны, бывшие красногвардейцы и сибирские партизаны. Письма и заявления говорили о неусыпаемом, пламенном патриотизме советских людей, об их любви к матери Родине и преданности Коммунистической партии и Советскому правительству.

За три первых дня войны было подано только в Черемховский горвоенкомат свыше тысячи заявлений, за 10 дней войны в Иркутский горвоенкомат поступило свыше двух тысяч заявлений.

В первых рядах добровольцев были коммунисты. Областная пар-

тийная организация направила на фронт лучших своих сынов. За первые три месяца войны в ряды Советской Армии было послано 3919, а к 1 апреля 1942 года — 7623 коммуниста. Так же горячо откликнулись и комсомольцы области на призыв Родины. Они вместе с коммунистами встали грудью на защиту завоеваний Великого Октября. Всего за период войны комсомольская организация Иркутской области послала в армию десятки тысяч своих членов.

Перед лицом тяжелых испытаний советские люди еще теснее сплотились вокруг своей родной Коммунистической партии. Воля партии Ленина, ее кипучая и бесстрашная деятельность в эту су-

ровую годину сплотили и укрепили союз рабочих и крестьян, дружбу социалистических наций и народностей. Лучшие представители трудящихся пополнили ряды Ленинской партии. Лишь за пять месяцев 1941 года в Иркутскую областную партийную организацию вступило 984 человека, а за весь период Великой Отечественной войны в ряды коммунистов области принято 25 790 человек.

В ГЛУБОКОМ тылу на Иркутской земле вся промышленность переходит на выполнение военных заказов. С западных районов страны на Восток эвакуируются предприятия. Иркутск, Усолье-Сибирское, Черемхово приняли пятнадцать эвакуированных предприятий. В Черемхово, например, разместился машиностроительный завод имени Карла Маркса (из Луганской области).

В Иркутск прибыла Днепротуровская обувная фабрика, в Усолье-Сибирское — Тульская швейная фабрика «Революционный

труд», в поселок Тельму (Усольского района) из Одессы перенесена швейная фабрика им. Воровского, откуда же в Черемхово — швейная фабрика им. Лазовского, в здании Иркутского политехнического института, который тогда назывался Горным институтом, также разместились эвакуированный завод.

Внебывало сжатые сроки на предприятиях, ранее не производивших вооружения, был освоены выпуск оружия и боеприпасов. Промышленность области начала изготавливать десятки видов вооружения и боеприпасов. Для оказания помощи фронту немало было сделано коллективами рабочих заводов им. Куйбышева, Карла Маркса и многих других. За годы Великой Отечественной войны завод им. Куйбышева совершенно изменил профиль работы. Из завода по производству драг он превратился в одно из крупнейших предприятий машиностроения.

(Окончание на 2 стр.)



Так промышленность Иркутской области за годы Великой Отечественной войны росла и развивалась. К концу 1943 года промышленность области выпустила продукции на 77 миллионов рублей больше, чем в 1942 году.

Большую трудовую доблесть проявили и труженики сельского хозяйства земли Иркутской. Колхозное крестьянство вместе с рабочим классом и интеллигенцией дружно подаялось на защиту своих запованей, достигнутых под руководством родной Коммунистической партии годами упорной борьбы и напряженного труда.

ЖЕНЩИНЫ СЕЛА решили нелегкую задачу по снабжению продуктами питания солдат и рабочих страны. Во многих МТС были организованы краткосрочные курсы по подготовке женских механизаторских кадров. Все руководящие посты в колхозах занимали женщины. Они пахали, сеяли, боронили, убирали урожай, копали силосные ямы, ухаживали за лошадьми и т. д. За самоотверженную работу на уборке урожая в 1942 году награждено 183

радостный праздник. Мы получили грозные танки, построенные на средства, собранные трудящимися Иркутской области. Вами названная колонна «Сибиряк» теперь поступила на вооружение Красной Армии, и недалек тот день, когда мы будем на этих танках громить немецко-фашистских захватчиков до полного их уничтожения.

Замечательным проявлением советского патриотизма явилось развернувшееся по почину славного патриота нашей Родины Фердинанда Головатого новое движение по личному вкладу в дело победы — 100 тысяч рублей на постройку самолета для Советской Армии. По его почину и у нас в Восточной Сибири 126 тысяч рублей внес председатели колхозов «Сибирский сеятель» А. Н. Болднов, по 100 тысяч рублей внесли А. П. Подпорин, П. П. Гранин, а также значительный вклад сделали многие другие граждане.

Тружасьшие области собирали средства не только на строительство танковых колонн, но и на строительство боевых самолетов, за что получили несколько раз благодарности от Верховного Главнокомандующего. С 1941 по 1946 год тружасьшие области внесли в фонд обороны около 76 млн. рублей деньгами и свыше 11 млн. рублей облигациями. Кроме того, было собрано среди населения много теплых вещей и других подарков для Советской Армии.

Только 7 ноября 1943 года

офицера и тридцать три человека сержантского и рядового состава. Из них пятьдесят шесть человек были членами Коммунистической партии Советского Союза и 6 комсомольцев до присвоения им высокого звания. Это не случайно. Именно коммунисты и комсомольцы были наиболее подготовленными морально и физически к любым испытаниям за великое дело Октября. Они отлично знали свой священный долг, были активными, сознательными строителями нового социалистического общества, новой жизни и не жалели ни сил, ни здоровья, ни самой жизни ради защиты своей прекрасной Отчизны. Они находились на самых трудных, ответственных местах, показывая образцы стойкости, бесстрашия и мужества в бою, увеликали за собой воинов и приводили к замечательным победам целые части и подразделения. Благодаря усилиям таких людей, Советская Армия одержала блестящую победу над «скорчившей чумой».

Список героев Иркутской земли открывается именами дважды Героев Советского Союза А. П. Белобородова (уроженца деревни Бахлаши Иркутского района) и Н. В. Челюкова (уроженца Иркутска, по проживавшего потом в Ленинграде).

Бронзовый бюст генералу А. П. Белобородову установлен в Иркутске, а бюст генералу Н. В. Челюкову — в Ленинграде, где он рос и учился.

Среди Героев Советского Союза можно назвать имена уроженцев Иркутска А. Беневольского, В. Долгополова, Г. Кушниковца, А. Сударева, С. Хейфеца и других; из Эхирит-Булагатского района — имена И. Балдынова, В. Борсоева, В. Хантаева; из Катангского района — И. Увачана, В. Харчистова.

Некоторые герои остались живы и, вернувшись в родные места, трудятся и поныне. Бессмертны подвиги героев. Их яркая жизнь всегда была и будет достойным примером для молодых. Земляки никогда не забудут своих героев. Народ на свои средства воздвигает им замечательные памятники. Так, в Тулуне, Большой Ерме, совхозе «Бахтайский» (Аларский район), в селе Кырме (Эхирит-Булагатский район) установлены бюсты Героев Советского Союза Н. Е. Сигаева, А. П. Чумакова, Е. И. Быкова и В. Б. Борсоева. Многие улицы городов, поселков, школы, пионерские дружины носят имена героев-земляков. Юные следопыты по крупнице собирают о них драгоценные сведения и пишут книги, создают музеи, изучают их подвиги, жизнь и готовят им достойную смену.

В ВЕЛИКОЙ Отечественной войне неоднократно отмечалась бывшая 30-я Иркутская дивизия — это одно из старейших соединений Советской Армии. За героизм и мужество личного состава дивизия была преобразована в 55-ю Гвардейскую Иркутско-Пинскую именованную Верховного Совета РСФСР. Она имеет много наград. Первой в Красной Армии она была награждена орденом Суворова II степени за участие в штурме Номоросийска. Воины дивизии, среди которых было немало иркутян, освобождали Крым, Белорусию, сражались в Восточной Пруссии, штурмовали Берлин и освобождали столицу Чехословакии — Прагу, за что получила одиннадцатый благодарностей Верховного Главнокомандующего.

Иркутяне сражались также в партизанских отрядах во вражеском тылу. В карельских лесах наводил страх на гитлеровских годоворозов партизанский отряд «Буренстик», сформированный из иркутских комсомольцев.

Великая Отечественная война закончилась героической победой нашей могучей армии, советского государственного и общественно-государственного строя, всего советского народа. И в эту победу внесли неопределимый вклад иркутяне.

А. БАГАУТДИНОВ,
старший преподаватель Иркутского политехнического института.

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ В ПЕРИОД ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Окончание. Начало на I стр.)

Опыт, накопленный за годы мирного строительства, помог заводу в годы суровых испытаний не только сохранить высокий уровень производства, но и поднять его еще выше. За годы войны завод увеличил выпуск продукции в 3,5 раза по сравнению с 1940 годом. Производительность труда за это время выросла на 167 процентов. В 1942 году число стахановцев увеличилось в 6 раз по сравнению с 1941 годом, а в 1943 году 80 процентов всех рабочих были стахановцами. Завод своевременно выполнял заказы государства в течение всей войны. Он неоднократно выходил победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании. Так, в июле 1942 года завод завоевал переходящее красное знамя Государственного комитета обороны.

Коммунистическая партия и Советское правительство высоко оценили труд коллектива завода им. Куйбышева. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 июля 1945 года за успешное выполнение заданий по освоению производства металлургического оборудования и вооружения для Советской Армии завод им. Куйбышева был награжден орденом Трудового Красного Знамени. Ему на вечное хранение передано Государственное Красное Знамя ВЦСПС и Наркомата тяжелого машиностроения, которое завоевывалось им неоднократно.

Хорошо работали и все другие промышленные предприятия области в годы войны, которые давали вооружение и боеприпасы для родной Советской Армии, для фронта.

Возросло значение легкой промышленности Иркутской области. Предприятия Иркутского областного пищевого производства увеличили выпуск продукции в 7 раз по сравнению с 1940 годом.

На предприятиях области высоко поднималась производительность труда, широко развернулось движение двухсотников, трехсотников, позже перешедшее в движение пятисотников, тысячников и многотысячников. Количество стахановцев по городу Иркутску увеличилось в 5 раз (с 3 тысячи до 15 090 человек). Стремление советских людей работать по-

фронтовому нашло организованное выражение в создании фронтовых бригад, члены которых давали продукцию только отличного качества. Они досрочно выполняли и перевыполняли планы и задания, работали, не считаясь со временем, здоровьем, личными интересами и т. д. Если нужно было, они целыми сутками не выходили из цехов заводов и фабрик. Бригады были спаяны крепкой комсомольской дружбой, показывали великолепные образцы труда на производстве и в быту.

1 ИЮЛЯ 1944 ГОДА состоялось первое областное совещание бригадиров комсомольско-молодежных и фронтовых бригад. Совещание сыграло большую роль в повышении производительности труда молодых рабочих. К моменту совещания в области имелось 1224 комсомольско-молодежных бригады, которые объединили 4 000 рабочих, в том числе 458 фронтовых бригад. К маю 1945 года число комсомольско-молодежных бригад возросло до 131 (с 13 000 рабочих). Молодежь области развивалась в своей производственной деятельности на бригады таких товарищей, как Карпук, Источников, Шумиляк, Карцев, Гершенчик и другие.

Увеличилось значение труда женщин и подростков на производстве. Более 14 тысяч домохозяйек пришли в первые же месяцы войны на предприятия Иркутской области. Они заменили ушедших на фронт отцов, мужей, братьев. Четверо увеличилось за период Отечественной войны число работающих женщин на заводе им. Куйбышева. 118 женщин занимали руководящие должности, 56 женщин были инженерами и техниками, 20 — мастерами. За отличную работу десятки из них были награждены знаками «Отличник социалистического соревнования» и Почетными грамотами. Женщины настойчиво овладевали сложными профессиями, считавшимися раньше сугубо мужскими. В золотобывающую промышленность в годы войны пришло более 2500 женщин. В шахтах раньше почти совсем не было женщин, но с первых же дней войны в Черемховском угольном бассейне появилось значительное количество женщин, ставших забойщицами, навалоот-

передовыми колхозницами и колхозницами области значком «Отличник социалистического сельского хозяйства СССР». За годы войны колхозы и совхозы Иркутской области сдали государству более 50 миллионов пудов зерна, 44 тысячи тонн мяса, 157 тысяч тонн молока, 1500 тонн шерсти и т. д.

Ни одна страна в мире не знает такого широкого участия всего населения в организации материальной помощи фронту, какой была помощь советского народа своей армии в годы Великой Отечественной войны. Помощь оказывалась в разных формах. Это и патриотическое движение по созданию фонда обороны Родины, и по сбору теплых вещей для фронта, и денежные взносы для строительства вооружения и военной техники, и активная подписка на военные займы и денежно-вещные лотереи, и забота о раненых, о семьях защитников Родины, и сбор металлолома, лекарственных трав и т. д.

ПАТИТНЫЕ органы области внимательно отнеслись к народной инициативе, всячески поддерживали и пропагандировали начинания советских патриотов, придавали им нужные организационные формы.

Тружасьшие области были построены мощные танковые колонны. По инициативе иркутских пионеров и комсомольцев построены танковые колонны «Иркутский комсомолец». Колхозники и колхозницы области построили танковую колонну «Иркутский колхозник». Тружасьшие области создали также танковые колонны, как «Черемховский шахтер», «Иркутский учитель», «Иркутский чекист», «Сибиряк».

После получения танковой колонны «Сибиряк» воины Западного фронта прислали письмо на имя областной газеты «Восточно-Сибирская правда», которое было опубликовано 17 мая 1944 года. В письме говорилось: «Дорогие товарищи, сегодня у нас большой и

было отправлено четыре шлона (97 вагонов) на фронт с подарками (кроме персональных, индивидуальные подарки жителями города в армию). Большой и трагической заботой окружали иркутяне раненых воинов, прибывших в иркутские госпитали, под госпиталь отдавали лучшие здания. Лечение и уход за больными осуществляли высококвалифицированные специалисты: врачи, медицинский персонал не только больницы, клиники, но и ученые медицинского института: профессора Х. Г. Холос, К. П. Сапожков, А. И. Соркина, В. Г. Щипачев и другие.

Неоценимую помощь оказывали тружасьшие Иркутской области населению освобожденных от оккупации районов нашей огромной страны. По инициативе колхозников Баяндаевского аймака в области развернулось движение по созданию специального фонда помощи пострадавшим в период фашистской оккупации.

В 1943 году этот фонд составил 1 миллион пудов зерна, большое количество овощей и картофеля. Коллектив завода им. Куйбышева за 10 месяцев 1943 года ослепил своей продукцией ряд крупнейших строев страны. Завод взял шефство над Краматорским машиностроительным заводом. На восстановление Сталинградского тракторного завода было послано 540 наименований различного инструмента и 8 вагонов с оборудованием для завода.

Свыше 86 тысяч тружасьщих области награждены медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»

ТРУДЯЩИЕСЯ Иркутской области по призыву партии и правительства встали в ряды защитников Отечества и активно сражались на фронтах Великой Отечественной войны. Они проявили храбрость, самоотверженность и повсюду совершали героические подвиги.

Среди Героев Советского Союза наших земляков более восьмидесяти человек. Это пять генералов, один вице-адмирал, сорок три

СОЛЬ ЗЕМЛИ

СНАЧАЛА обнаружили соль. Более трехсот лет назад. В Иркутской приказной избе А. Михалева, казначейу пятидесятнику, была дана выписка на разработку соляных пожимин. В 1669 году у соли официально родился город Усолье. Ныне город химиков, студентов, строителей, соледобытчиков...

Быль о соли начинается сказочно. Единственная дочь старика Байкала, величаясь и несравнимая в своей красоте Ангара, быстрая, как олень, и холодная, как родин, издавна несла на себе два острова с естественными соляными ключами. И вот однажды казаки, горлая песни, стреляя из ружей и прославляя царя-батюшку, причалили на пологую эту остров. И обнаружили соляные источники. А в 1669 году казначей пятидесятник А. Михалев завел на этих островах соляные промыслы, на что ему была выдана выписка в Иркутской приказной избе. В 1682 году А. Михалева была выдана повторно данная на его «соляные пожимины». Первую утерал Иванко Гаврилов сын Михалева, едучи «с того Усолия» — в Иркутской.

А Михалева была выдана следующая выписка из книг Иркутской приказной избы 1668—1669 гг., которая хранится в Москве, в Центральном государственном архиве древних актов:

«В прошлом по 177-м (то есть 1680) году в книге земельных дач Иркутского остроу приказного человека енисейского сына Борского, Первого Самойлова написано:

По указу величия государей отца казначейу пятидесятнику Описану Михалеву соляные пожимины на двух островах маленких на правой стороне да земли на большом остроу, тут же под двор и под огорода и под скотинный выпуск.

Да против тех же островов вверх идучи на левой стороне, выше Белой реки, а ниже Китою в ду-

гу меж камнями сверху и снизу под шашию пашенной земли 30 десятин, сених посов 10 десятин.

А сколько те соляные остроу и скотинные выпуск меры и прохиты их челобития деси дан дрон того соляного промысла есть дитово в Иркутском в аркашской избе выписать не ис чего, потому что а даче того Усолия остроуам меры и черных лесов дав Дров не описано ж.

А опрочь их. Описана в братом ево и с племянники, на те их остроу и на соляные пожимины в на палотные земли и на сение поковы и на черные леса в тех урочищах якому дачи не писано».

Но недолго Описис с братом занимаются добычей соли. В 1681 году дожианны проданы енисейскому посланскому человеку Ушакову. Через 20 лет они переходят во владение Иркутского Вознесенского монастыря. Затем ими владеют казаки, слова монастырь, купцы.

Добыча соли в те годы была примитивной. Из колодезь глубиной 4—6 метров бадьями доставали рассол. Володел



ведрами заливали его в трепки. Соль вываривалась, просыхала на деревянных колпаках и грузилась на вагонетки и лошалями увозилась в амбары. Все операции выполнялись вручную. Труд был тяжелый, в потому на промышленные работы только мужчины, и в большинстве случаев преступники. (Указ Иркутского Соляного Комиссарната от 26 июля 1765 г.) Черны разогрели дровами, которые рубили в тайге. Профессии на тогдашнем солязаводе: возчик дров, вынимальщик соли, солевар, подварок, соленагребальщик, каталь. Сегодня о таких профессиях на заводе забыли. В моде современные: приборист, аппаратчик, станочник, электрик, механик.

Побывали на заводе видные революционеры прошлого века. По пути в Черчинскую каторгу здесь работали декабристы Оболенский и Якубович. (С 30 августа 1826 года по 5 октября 1826 года).

13 июля 1864 года, в кандалах в заводскую казарму для политических заключенных был доставлен Николай Гаврилович Чернышевский, который через 10 дней этапом был отправлен дальше в Черчинск.

Отбывали каторгу на заводе и петрашевцы (М. Петрашевский, Ф. Львов). Работали поляки, участники польского восстания 1863 года.

С 1870 года на завод направляли сельных каторжан с Александровского пентраля и Александровской пересыльной тюрьмы.

Во второй половине XIX века, а именно в 1878 году, на заводе произошло важное событие. Инженер Бродович сумел пробурить скважину глубиной 190 метров, что позволило доставать раствор более насыщенный. Обслуживали

скважину 8 погодишников и 16 лошадей. Но даже новая скважина не помогла заводу. По-прежнему в Сибири и на Дальнем Востоке пермская соль вытесняла с рынков усольскую.

В настоящее время соль Усолия превосходит соли США, Англии, Индии и других стран и пользуется в стране и за рубежом большим спросом.

Новые скважины глубиной 1460 метров, новое поколение рабочих, большинство которых имеет среднее и среднетехническое образование, новые современные машины позволили заводу за годы, прошедшие после революции, резко повысить производительность труда и качество соли.

В 1917 году на десяти черных было выварено всего 15 000 тонн соли. Сегодня такое количество завод дает за 20 рабочих дней. Все это благодаря энергоуверенности предприятия, автоматизации производства, где людям остается только снять мешки с солью и коробки с пакетами с транспортеров и погрузить на автотранспорт.

В 1871 году на заводе работало две паровые машины с генератором постоянного тока всего лишь 118 киловатт. Этого хватало лишь на добычу и транспортировку рассола. Остальная работа выполнялась вручную. Сегодня энергоуверенность завода возросла в сотни раз.

Если в 1924 году из высших специалистов на заводе был только техник Шульга, то сегодня выходят ежедневно на работу десять инженеров, тридцать шесть техников.

Есть на заводе ветераны 42 года проработал Андрей Неофитович Клюкия. По сорок одному году — Ивая Владимирович Стакевич и Георгий Иванович Шестопалов. Но настоящей гордостью завода является семья Мысниных. 196 лет проработала эта семья в общей сложности на заводе. Сегодня Мысниных осталось двое. Начальник главного корпуса комсомолец Ивая Максимович Мысин, начавший трудовую биографию лет с 13-ти, и его дочь, секретарь комитета комсомола завода Людмила Мысина. Пасколько изменились условия работы и жизни рабочих завода, можно проследить на этой семье Дея



Ивая Максимовича был простым солеваром. Его внук — начальник главного корпуса завода. Его правнучка — студентка политехнического института.

В цехах завода шестая часть рабочих — комсомольцы. Большинство рабочих — ударники коммунистического труда.

Среди интересных людей завода — заместитель главного инженера Игорь Иванович Вировой. Закончив тридцать семь лет назад институт сахарной промышленности в Кяеве, он затем переменил свои взгляды и вкусы и в 1938 года работает на солязаводе в Усолие. Пенсионер, он остается в строю и сегодня. Есть у Игоря Ивановича еще одно увлечение: он собирает факты по истории завода. А она богата и неразделена с историей Сибири, с историей города Усолия.

Последний интересующий меня вопрос был о количествах соли. Надолго ли ее хватит? Заместитель главного инженера ответил скромно: «Только по утвержденным данным, запасов хватит на 250 лет». Лишь когда я уходил, он как бы между прочим заметил, что по неутвержденным — на миллион лет. Было бы кому добывать.

На снимках: сверху слева — выписка на Иркутской приказной избе, выданная А. Михалева. Внизу — И. И. Вировой; справа — представительница сегодняшнего поколения рабочих — комсомолка Тая Гофман.

В. КУРЬЯНИНОВ.
Усолье — Ангарск.

КАКОВ ТЫ, КОНСТРУКТОР?

ПРОБЛЕМЫ И СУЖДЕНИЯ

КОНСТРУКТОР — это изобретатель по должности, человек, умеющий видеть завтрашний день, умеющий взглянуть в будущее. Таких людей В. И. Ленин называл людьми с задумом и мечтал о том, чтобы побольше было умельцев, смело шагающих вперед.

Но каково же положение изобретателей по должности в заводских конструкторских бюро нефтехимического комбината и полностью ли они отвечают на требования, которые предъявляет им жизнь?

По образованию положение конструкторов не вызывает сомнения. Но вот по составу совсем иное дело. В конструкторском бюро нефтехимического комбината работает только 20 процентов мужчин, остальные женщины, такое же положение на ремонтно-механическом заводе, заводе гидрирования. В бюро газового завода и завода бытового химии чуть больше мужчин — 30 процентов, на заводе полуконсования — 50 процентов, а в конструкторском бюро азотнотоксого завода — 100 процентов.

Приводя эти данные, я не имею цели принизить роль женщин в конструкторской мысли. Среди наших женщин-конструкторов есть

немало способных и добросовестных работников, имеющих признание к этой профессии. И все же ничтожно малый процент мужчин в конструкторских бюро настораживает я, я бы сказал, вызывает тревогу.

Почему же на комбинате сложилось с конструкторами такое положение?

Думающие, изобретающие ИТР в своем большинстве находятся на производстве. Каждый из них, как правило, знает, на что он способен и чего он стоит. Разница труда конструктора и ИТР цеха состоит в том, что первый более спокойно живет и обязан как можно больше знать по многим вопросам, а второй — неспокойно и знает только производство.

В цехе заработок ИТР почти в полтора раза больше, чем у конструктора. Это обстоятельство и заставляет инженерно-технических работников отдавать предпочтение производству.

Нередко ИТР цехов удвоятся, как это конструкторы дают неверные решения, а попробуют предложить им работать в конструкторском, не согласятся.

Подготовку, проработку не одной непосредственно на производстве. А как обстоит с этим дело на комбинате? Практически на должность конструкторов принимают прямо из техникумов и институтов. И лишь небольшую часть — с производства. Без производственной практики и знания производства человек, даже если у него семь пядей во лбу, никогда не будет настоящим конструктором.

Вопрос о конструкторах на комбинате затупан настолько, что каждый завод имеет свой различный состав по должностям, числу конструкторов и по оплате труда.

Объединенного руководства не существовало и не существует. На протяжении всей деятельности комбината конструкторов не собирали и работа с ними не велется. Удивительно, как такое положение может устраивать руководителей и заводов, и комбината в целом? Неужели они не сознают того, что укрепление конструкторских бюро хорошими кадрами поможет успешно решать многие вопросы, которые сейчас не водятся?

Почти все заводы комбината имеют объекты, которые не работают, и очень много объектов, работающих на неполную мощность.

Причин этого немало. Но не последней причиной являются слабые конструкторские силы, из-за чего наша конструкторская мысль слишком отстает. Часто конструкторские вопросы решаются невеждными людьми, отсюда в дальнейшем получается много ошибок, неурядиц и грубых нарушений.

Практика выездных проектных конструкторских бюро уже доказала, что наилучшее решение и в наилучшее время дают те бюро, которые непосредственно выдают, где и что они творят.

Если же говорить о бюро заводов, то это группы разрозненных конструкторов, занимаемых они любыми вопросами конструирования, разделенная по специальностям не существует. Причина — малые штаты. Каким же должно быть конструкторское бюро завода, чтобы оно давало наибольшую отдачу? На мой взгляд, минимальный состав должен быть следующий: три конструктора-механика, три конструктора-технолога, один конструктор-строитель и два чертежника. Наши КБ заводов плохо обеспечены оборудованием. Кое-где еще есть такие приборы, которые годятся только для музеев.

Ненормальным считаю и то обстоятельство, когда руководители цехов и отделов превращаются в хозяйственников. Любый конструктор, какой бы он пост ни занимал, если он не сидит за чертежной доской и не чертит, это уже не конструктор, я он мало принесет пользы делу. Несмотря на то, что среди наших конструкторов преимущественно люди, не имеющие достаточного опыта, пришедшие из учебных заведений, учебно-организационная, переподготовочная и повышение квалификации конструкторов на комбинате не организована. Командировки и экскурсии конструкторов — редкое явление. А как важно видеть своими глазами все новое, чтобы легче было принимать нужное решение!

Может, кое-что в моем выступлении и спорно, но я считаю, что назрела настоятельная необходимость серьезного разговора об улучшении работы конструкторских бюро, о тех людях, кто призван двинуть вперед технический прогресс.

А. САМОХИН,
старший конструктор конструкторского бюро завода полуконсования.

АНГАРСК — ИРКУТСК, день первый



В ЭТИ ДНИ ВНИМАНИЕ ангарчан привлекали афиши, сообщающие о том, что 19—20 июня на центральном стадионе «Ангара» состоится традиционный матч между городами Ангарск — Иркутск. Вот уже на протяжении нескольких лет ведется с переменным успехом это упорное и интересное соперничество. В прошлом году матч прошел в Иркутске, где ангарчане потерпели поражение, так как весь цвет ангарской легкой атлетики был в отъезде.

Борьба предстояла нелегкая. В каждом виде должны принимать участие четыре человека — по два от каждой команды. Первое место присуждается пятью очками, второе — тремя очками, третье — двумя и последнее — четвертое — получает одно очко.

Сразу же после торжественного ритуала дан старт забегу на 80 метров с барьерами. Побеждает иркутянка мастер спорта Иса-

ва, второй была Лопардина. Счет открыт — 7:4, впереди Иркутск.

Виталий Суворов побеждает в беге на 100 метров, а Новиков в беге на 110 метров с барьерами. Зато очень слабо выглядели ангарчанки на стометровой дистанции, в результате 3 очка. В секторе по прыжкам в высоту легко преодолела 160 см Алла Попова, Тоня Бицкая взяла 155 см. Есть 8 очков!

В беге на 400 метров ангарский бегун Иван Жиглев пришел вторым. Иркутянка Кудрина приложила все силы, чтобы взять реванш на четырехсотметровке, но Лариса Сизых блестяще доказывает, что по праву зовется сильнейшей бегуней. Плохо выглядели мужчины в беге на полторы тысячи метров. Перворазрядник Сероштанов и кандидат в мастера спорта Бабкин проявили себя новичками на дорожке. Очень

посредственный результат — всего 3 очка.

В прыжках в шестом мы получили 2 очка из-за неактивности соревнований спортсмена гороно Воробьева. Драгоценное очко потеряно.

Сердюк метнул копье на 58 и 98 см — 1-е место. Отлично толкнул ядро Анатолий Клешков, пять очков и личный рекорд — 15 и 31 см. Ангарские дискболки проиграли. Успешно прыгал в длину Маковец. Честь Ангарска в беге на 10,000 метров защищали Берданосов и Башкуев — они и финишировали первыми.

Первый день соревнований позади. В восьми видах соревнований победили спортсмены Ангарска, в шести — Иркутска. Но в итоге 79:74 в пользу иркутян, так как вторые номера нашей команды оказались несколько слабее.

Н. ЧАЛОВА,
мастер спорта СССР.

ПУЛИ ЛЕТЯТ В ЦЕЛЬ

В течение месяца звучали выстрелы в стрелковом тире автобазы № 1. Шестнадцать команд оспаривали звание сильнейших в соревнованиях на первенство управления автотранспорта. Отличных результатов добились стрелки автобазы № 1, которых тренирует Александр Гесс. Их результат — 429 очков — был лучшим. На 30 очков от чемпиона отстала вторая команда автобазы № 1. На третье место вышли спортсмены управления.

Хорошие результаты в личном зачете показали Александр Гесс, Юрий Карпинский, Неля Селявкина и другие. Десять человек выполнили норму третьего спортивного разряда.

Из лучших стрелков УАТ будет составлена сборная команда, которой предстоит защищать честь своего коллектива в соревнованиях СК «Сибиряк» и города.

М. СОЛЯНКИН.

ФИНАЛИСТЫ ВСТУПАЮТ В БОРЬБУ

Закончились игры на приз «Кожаного мяча» среди дворовых детских команд в спортклубах. Сильнейшие команды завоевали право участвовать в финале города.

Всего в финальных играх допущено 18 команд (девять в младшей группе — 55—56 годов рождения и девять в старшей группе — 53—54 годов рождения).

Право выступать в финале завоевали команды «Смена» 85-го квартала, «Торпедо» 94-го квартала, «Молиния» п. Китоя, команда юго-восточного района, «Спартак» 93—92-го кварталов, «Затейник» квартала «А», «Чайка» 74-го квартала, «Алмаз» 88—86-го кварталов, «Якорек» 211-го квартала и «Зенит» 82-го квартала.

В старшей группе будут оспаривать звание сильнейших команды «Зенит», «Маяк», «Спартак», «Торпедо», «Смена», «Рубин», «Чайка», «Огонек» и «Алмаз».

Победители финальных игр примут участие в областных соревнованиях. Игры проходят ежедневно на стадионах «Сибиряк» и «Ангара». Начало игр в 10 часов.

СПОРТ

ПОБЕДА ЮНЫХ

В наш город приезжали юные баскетболисты Новосибирской, Томской, Омской, и Иркутской областей на зональные соревнования 4-х Всесоюзных пионерских игр по баскетболу.

Честь нашей области защищали в основном ангарчане. Первыми вышли на площадку команды девочек. Лишь на последних секундах пионерки Иркутской области добились победы — 18:17.

Мальчиков постигла неудача: в первый день они проиграли юным баскетболистам Томской области со счетом 29:40. Во второй день баскетболисты Иркутской области одержали победу над Новосибирской командой.

В последний день соревнований участницы и болельщики с нетерпением ждали результатов встречи между девочками Иркутской и Омской областей. Обе команды подошли к финишу без поражений. Кто победит, тот и поедет продолжать первенство на финальные соревнования в Новокузнецк.

Пионерки нашей команды победили с общим счетом 33:9.

Команда мальчиков Иркутской области одержала победу со счетом 29:26.

Места среди команд девочек распределены так: Иркутская область — 1-е место, Омская — 2-е место, Томская — 3-е место.

Среди мальчиков: Томская область — 1-е место, Иркутская — 2-е место, Новосибирская — 3-е место.

Н. ЧУЧУПАЛОВ,
главный секретарь соревнований.

XXIII ЧЕМПИОНАТ ПО ХОККЕЮ

В первом эшелоне на первенство страны по хоккею с шайбой будут играть не 40 команд, а 46.

В первую группу входят 24 команды, разбитые поровну на две подгруппы. XXIII чемпионат страны откроется 15 сентября.

Игры во второй группе будут проходить с 10 ноября по 17 марта.

Вот составы первой и второй групп.

ПЕРВАЯ ГРУППА

Первая подгруппа

ЦСКА, «Спартак» (Москва), «Динамо» (Москва), «Химик» (Воскресенск), СКА (Ленинград), «Локомотив» (Москва), «Торпедо» (Горький), «Крылья Советов» (Москва), «Динамо» (Киев), «Сибирь» (Новосибирск), «Автомобилист» (Свердловск), «Трактор» (Челябинск).

Вторая подгруппа

«Металлург» (Новокузнецк), «Кристалл» (Электросталь), «Дизелист» (Пенза), «Торпедо» (Минск), «Салават Юлаев» (Уфа), «Торпедо» (Усть-Каменогорск), «Звезда» (Саратов), «Молот» (Пермь), СК им. Урицкого (Казань), СКА (Новосибирск), «Звезда» (Чебаркуль), «Восход» (Челябинск).

ВТОРАЯ ГРУППА

Западная зона

«Динамо» (Ленинград), «Динамо» (Рига), «Металлург» (Репевец), «Торпедо» (Ярославль), СКА (Калинин), «Олимпия» (Кирово-Чепецк), СКА (Куйбышев), «Прогресс» (Глазов), «Торпедо» (Подольск), «Химик» (Днепропетровск), «Торпедо» (Ульяновск).

Восточная зона

«Спутник» (Нижний Тагил), «Шахтер» (Прокопьевск), «Каучук» (Омск), «Металлург» (Серов), «Ермак» (Ангарск), «Тангай» (Златоуст), «Автомобилист» (Алма-Ата), «Мотор» (Барнаул), «Водник» (Тюмень), «Строитель» (Кемерово), «Буревестник» (Челябинск).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 июня, СУББОТА

13.00—18.30 — Показывает Москва. Художественный фильм. 20.45 — «Детские вечера».

23 июня, ВОСКРЕСЕНЬЕ

13.00 — 18.30 — Показывает Москва. 18.30 — ИСТ. Кинопрограмма для малышей. 19.00 — Для детей. «Кривошея».

Телевизионный художественный фильм. 20.05 — «Моясья, год 1917-18». Документальный фильм. 21.00 — «Крылья песни». Художественный фильм. 01.30 — Показывает Москва.

24 июня, ПОНЕДЕЛЬНИК

19.20 — Для школьников, «Звонче трубы, гористы».

20.00 — Спектакль областного драматического театра им. Охлопкова.

В понедельник прием трудящихся по делам и заявлениям в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» проводит юрист Сазонов Н. М. с 15 час. 30 мин. до 18 час. 30 мин.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

КИНО

«АНГАРА» — 22—23 июня — Проступки оставляет след. 17-30, 19-15, 21. «ПОБЕДА» — 22—23—24 июня — Спрятан (летит до 16 лет не допускается). 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный — «Семь советских песен»). «ПИОНЕР» — 22—23 июня — Самая дальняя ночь. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-05, 24 июня — Ловко устроился. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. Милый зал — 22—23 июня — Твое щедрое сердце. 16, 19, Витюшка аэстия. 17, 20, 21-45.

«КОМСОМОЛЕТ» — 22—23 июня — Ловко устроился. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (документальный фильм «Десять лет космической эры»). Верхнее фото — Чему Богу зверя научат (мультифильм). 10-10 11-50, 13-30, 15-10, 24 июня — Девятое рабочее (летит до 16 лет не допускается). 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (документальный фильм «Всесоюзный староста»).

«ОКЯБРЬ» — 22—23 июня — В огне бродя чет. 14, 16, 18, 20, 22. Для детей — Это было в Донбассе. 10, 12, 24 июня. — Повзвиги Гервилья. 19, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — 22—23 июня — Три тополя на Плющихе. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22.05. Зал «Восход» — 22—23 июня — Для детей — Звездочка, № 2. 10-10, 11-20. Кто вы, доктор Зорге? 12-30, 15-15, 18-10, 20-40, 24 июня — Тимур и его команда. 10-10, 12. Три тополя на Плющихе. 15, 16-45, 18-30, 20-30.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 22 июня — Перстень с русалкой (2 серия). 15, 18, 23 июня — для детей — Анятина история. 13. Перстень с русалкой (2 серия). 15, 18.

КЛУБ пос. КИРОВА — 22 июня — Прямая линия. 18, 20, 23 июня — Над Тиссой. 16-30, 18-15, 20.

«МИР» — 22—23—24 июня — Ава Каренкия (2 серия). 10, 13, 16, 19, 21-45.

СТУДЕНТЫ, ШКОЛЬНИКИ, ВОЕННОСЛУЖАЩИЕ!

Для вас продлены льготы по билетам в города: 30 июня 1968 года на приобретение билетов в города: Улан-Удэ, Благовещенск, Читу, Якутск, Мирный, Алабейск, Мара-

дав, Тикья, Хабаровск, Петропавловск-Камчатский, Южно-Сахалинск и транзитом через них в аэропорты местного значения.

Спешите приобрести авиабилеты. Наши телефоны: 2-29-81 в 4-38-50. (529)

ХРОНИКА ФУТБОЛА

Результаты игр за 15 и 19 июня: «Шахтер» (К) — «Старт» — 2:0, «Шахтер» (П) — «Сибирь» — 1:1, «Амур» — «Прогресс» — 1:0, «Строитель» (Б) — «Торпедо» — 2:1, «Рыбак» — «Авангард» — 0:0, «Гранит» — «Строитель» (Х) — 0:0, «Металлург» — «Локомотив» — 1:0, «Шахтер» (К) — «Сибирь» — 2:0, «Шахтер» (П) — «Пурей» — 3:0, «Амур» — «Искитин» — 2:1, «Строитель» (Б) — «Прогресс» — 0:1, «Авангард» — «Гранит» — 0:0, «Рыбак» — «Океан» — 2:0. За 11 июня: «Гранит» — «Амур» — 1:1.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 22 ИЮНЯ:

1. Шахтер (П)	12	9	2	16-4	21
2. Шахтер (К)	12	8	4	19-11	16
3. Металлург	12	6	4	14-8	16
4. Рыбак	12	5	5	15-8	15
5. Гранит	11	5	5	1-3	15
6. Нефтяник	10	5	3	12-5	13
7. Авангард	10	3	6	9-4	12
8. Амур	10	5	2	10-9	12
9. Пурей	11	4	4	9-10	12
10. Старт	11	5	1	11-12	11
11. Сибирь	12	4	2	10-16	10
12. Локомотив	12	3	2	8-14	8
13. Океан	12	2	3	7-11	7
14. Прогресс	11	2	2	7-14	6
15. Строитель (Б)	10	2	2	8-17	6
16. Строитель (Х)	10	1	3	6-12	5
17. Торпедо	10	1	1	7-17	3

ВНИМАНИЕ СЛУШАТЕЛЕЙ ВУМЛ

24 июня в 18 часов назначается последний срок сдачи экзаменов по политэкономии, истории КПСС.

научному коммунизму, философии, эстетике, журналистике. Экзамены проводятся в партбюблиотеке ГК КПСС.

Дирекция ВУМЛ.

ЧТО, ГДЕ, КОГДА НА ЛИТЧЕТВЕРГЕ

● На очередном четверге литературного объединения обсуждалась повесть Аллы Коновой «Гибель 358». Повесть, написанная на основе ангарских событий, поднимает проблемы моральной ответственности за судьбы людей. Произведение, в основном встретило одобрение участников четверга. Был высказан ряд критических замечаний по некоторым образам и по сюжету повести, но общее мнение — четвертая повесть Коновой состоялась.

Телефоны редакции: редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдела партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телетайпа — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.

Теплоход везет ангарчан

Многие ангарчане предпочитают свои выходные дни проводить в туристической поездке по Байкалу или отдохнуть в живописных местах его побережья.

В прошлую субботу с иркутской пристани на «Ракете» до поселка Литвиновское выехали на два дня работника базы материально-технического снабжения нефтехимиков. Коллективы трамвая и ТЭЦ-9 провели субботний день на прогулке по Байкалу до станции Большие Коты. И хотя теплоход был в пути восемь часов, поездка всем доставила удовольствие.